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EXERCICE 1
On considére I'équation (E) : zeC, z* - 4% + 16 = 0.

1. a) Démontrer que si un complexe z est une solution de (E) alors -z est aussi une
solution de (I3).

b) Démontrer que si un complexe z est une solution de (I) alors son conjugué z est
aussi une solution de (E).

On donne I'équation : (') : ZeC, Z° - 47, + 16 = 0.

On note Z; et Z3 les solutions de (E") telles que Im(Z,) < 0 < Im(Z»).

a) Calculer Z; et 7 sous forme algébrique.

[N

b) Ecrire Z; et Z» sous forme exponentielle.

3. Soit P le nombre complexe tel que : [P| =2 et Arg(P) = &

o

Vérifier que : Z> = P?. En déduire que P est une solution de CED:
4. a) Exprimer les 4 solutions de I'équation (E) en fonction de P.

b) Ecrire les 4 solutions de 'équation (E) sous forme algébrique.

EXERCICE 2

Un jeu consiste a lancer au hasard trois fois de suite un dé cubique équilibré a 6 faces
numerotées de I a 6 et on note successivement le numéro de la face supérieure.

1. Justifier que la probabilité¢ d’obtenir 3 numéros 2 4 2 distincts est g—

2. Justifier que la probabilit¢ d’obtenir exactement 2 numéros identiques est 1—52- X
3. Calculer la probabilité d’obtenir 3 numéros identiques.

4. Calculer la probabilité d’obtenir 3 numéros dont la somme est égale a 9.
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Un joueur mise 325 CFA et participe au jeu.

e Sile joueur obtient 3 numéros 2 & 2 distincts il paye 360 CFA ;

e Sile joueur obtient exactement 2 numéros identiques, il regoit 1080 CFA ;
e Sile joucur obtient 3 numéros identiques, il re¢oit 2700 CFA.

Soit X la variable aléatoire €gale au gain algébrique d’un joueur a la fin du jeu.
(Gain algébrique d’un joueur = Somme regue - la mise).
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a. Donner les valeurs prises par la variable aléatoire X.

b. Déterminer la loi de probabilité de X.

¢. Déterminer le gain moyen d’un joueur au cours d’une partie.
d. Que signifie la valeur du gain moyen du joueur.

EXERCICE 3
Partie A
On donne la fonction g dérivable et définie sur R par : g(x) =1 +(1 - 2x)e! ™,

g)=0etg(3)=1- =

1. Justifier que: lim gx)=+w et lim g(x)=1.
X—>—cC X—>+X0
Vérifier que : VxeR, g'(x) = (2x - 3)e'™

S

3. Justifier que la fonction g est strictement décroissante sur J-=o %] et strictement

croissante sur [% : -+eo| puis dresser son tableau de variation.

4. a) Démontrer que l'équation : xe[2 ; 3], g(x) = 0, admet une unique solution .
b) Donner un encadrement de o d'amplitude 0,1.

5. Justifier que : {VX €] —eosllos 4o, gGe)>0 .

Vxell; al, g(x)<0
Partie B

Le plan est muni d'un repére orthonormé (O;1;J). OI = 2em.
On considére la fonction f dérivable et définie sur R par : f(x) =x - 1+ (2x + el
On note (C) la courbe représentative de f dans le repere (O;1:]).

7
— + — .
Ho) = o 2o—1

1. Calculer les limites de fen -co puis en +o.

2. Justifier que (C) admet en -o0 une branche parabolique de direction celle de la droite
(OD).
3. a) Justifier que la droite (D) : y = x - 1, est une asymptote a (C) en +eo.
b) Trouver les coordonnées du point d'intersection de (C) et (D).
4. a) Vérifier que : VxeR, f'(x) = g(x).
b) Etudier le sens de variation de f puis dresser son tableau de variation.
. Tracer (D) et (C) dans le méme repére (O;1;])
[On prendra : o = 2,25 et f{or) = 2,82},
6. On note Jo(t) 'aire en unité d'aire du domaine du plan limité par (C), la droite (D), la
droite (O7) et la droite d'équation : x = t (t€]0 ; +oof ).
a) Justifier a I'aide d'une intégration par parties que : I(t) = 3e - (2t + 3)e'.
b) Caleuler lim Jb(t).

t—>+o0
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